

十面“霾”伏 雾天行车攻略及技巧

连日来,包括合肥在内,我国中东部地区遭遇了罕见的大面积雾霾天气。能见度极低给合肥的有车一族带来了许多不便,也给交通安全带来严重的威胁。据悉,这种雾霾天气至少要持续到本周四17日前后。因此,了解雾天行驶最安全的方式对于许多实习驾驶员,甚至每一位驾驶员来说,都尤为重要。《车时代》周刊记者为您整理了雾天驾驶需要注意的一些事项。

记者 董方/文 倪路/图

正确使用灯光

雾天行车应及时打开雾灯,如果在高速路上行驶或者雾很浓的情况下还要打开双闪灯。切记不要使用远光灯,因为远光灯是向上方照的,射出的光线被雾气漫反射,会在车前形成白茫茫一片,开车时反而什么都看不见了。此外,可间歇使用刮水器,把车窗玻璃上因雾气凝成的小水珠刮干净,以改善视线。

保持比较低的车速

雾天行车时,要严格遵守交通规则限速行驶,千万不可开快车。雾越大,可视距离越短,车速就必须越低。如在高速公路上突遇浓雾,高速公路能见度小于50米时,车速不得超过每小时20公里,并从最近的出口尽快驶离高速公路。此外,应与前车保持安全距离。

不要盲目超车

如果发现前方车辆停靠在右边,千万别盲目超车,因为很可能它是在等待对面来车通过。超越路边停放的车辆时,要在确认其没有起步意图而对面又无来车后,适时按喇叭,从左侧低速绕过。另外,雾天行车不能压线行驶,在弯道和坡路行驶时,应提前减速,要避免中途变速、停车或熄火。

不要猛踩刹车

雾天无法分辨车距,如果紧急踩刹车,会让后车无法判断距离从而导致追尾。如



需减速应缓慢放松油门,连续轻踩制动,防止碰撞、刮擦和追尾事故发生。大雾天气能见度较低,所以要放慢车速,随时根据雾的大小和能见度来调整车速,保证出现紧急情况好有时间进行处理。

遇突发事件

打开双闪并设立警示标志

雾天发生交通事故时,应在车后方设立警示标志,并把车辆的各种灯特别是双闪灯都打开,提示后方车辆。在做完警示标志后,车上人员应该立即撤到安全的地方,同时报警,千万不要留在车内或在车道上行走,避免二次事故的发生。

开启除雾功能

外界一有雾产生,车内也就产生了雾气,因此应开启后窗除雾、后视镜除雾功能,并将出风口朝向前风挡玻璃,减少车内雾气的产生。

学会喇叭示意

时时勤按车喇叭,表明自己的位置。作为车辆来讲,老是喇叭响,很不礼貌,不过在雾天的时候确很管用。喇叭在空气中的穿透力很强,声音会传得很远。

成对行驶,因为在雾中行驶,因为气温低所以很容易形成哈气等状况,会影响

实现,如果前面有辆老司机驾驶的的车辆而带路,保证不会出现什么问题,减少些压力。行驶的时候,宁要在道路的中间,而不要在马路的两边。因为这时候能见度较低,所以道路两边如果出现什么情况,不好处理。

紧盯大车、勿忘方向

在雾中尽量低速行驶,与前车保持足够的安全车距。气温低、湿度大的时候,路面极易形成薄霜,避免紧急制动。跟在大车后面走是不错的办法。大车司机对道路熟悉,驾驶经验丰富。有老司机在前面领路,处理问题,后车只需要跟着就可以了。但别被车速与可视距离蒙蔽,一味盯着前车,越开越快,甚至南辕北辙。

雾天会车超车技巧

(一)雾中会车:雾中会车,要尽量选择宽阔的路段和地点会车。会车时,应关闭防雾灯,以免给对方造成眩目。适当鸣喇叭提醒对方车辆注意,发现可疑情况,立即停车让行。发现对面来车车速较快,没有让道意图时,应主动减速让行,必要时靠边停车。前方有障碍物时会车,要留出提前量和安全间距。会车后,打开防雾灯。

(二)雾天超车:雾天严禁超越正在行驶的车辆。发现前方车辆靠右边行驶时,不可盲目绕行,要考虑到此车是否在避让对面来车。超越路边停放的车辆时,要在确认其没有起步的意图而对面无来车后,适时鸣喇叭,从左侧低速绕过。

SIMPLY CLEVER
专于智 慧于行

ŠKODA



ŠKODA暖心行动 明锐邀您聚“惠”新春

即日起订购明锐即可“惠”享万元优惠,1.4T/2.0L车型更可尊享2年0利率!



赏车礼 | 试驾礼 | 购车礼 | 拜年礼 |



2013,Octavia明锐与您相约暖冬,聚“惠”新春。即日起Skoda暖心行动震撼来袭,进店赏车、试乘试驾、订车购车均有豪礼相送,钜惠万元起,再加1.4T/2.0L车型更享最高2年零利率。1月19日,明锐邀您聚“惠”展厅,现场神秘大礼等您来拿!买辆明锐,开心回家过春节,更多详情优惠敬请阁下莅临展厅品鉴。

网上报名:请扫活动二维码



店内报名:

姓名 _____

电话 _____

车型 _____

(剪下此角店内报名有礼)

斯柯达——真实感悟 真爱生活 ☎ 400 820 1111 <http://www.skoda.com.cn>



安徽致嘉汽车销售服务有限公司
销售热线: 0551-65303909/65303939

地址: 合肥市长江西路高架终点名车广场内
24H服务热线: 0551-65303919

